

“单挑”库里！独臂篮球少年圆梦了

近日，独臂篮球少年张家城再次引起广大网友关注。在一场活动中，NBA球星库里直接喊出了他的名字，并表示在多年前就看过他打球的视频。随后，库里更是向张家城请教起了运球技巧。

张家城今年18岁，5岁时因为意外失去右臂。4年前他因打篮球的视频被网友熟知，当时库里更是在社交媒体转发该视频“全网寻人”。视频中，独臂的张家城展示出娴熟的篮球技术，激励了很多人。此后，他还被邀请到CBA赛场为易建联开球。今年5月，他的故事被改编成电影上映，张家城更是在影片中本色出演。9月22日，张家城在接受记者采访时表示，“这些经历使我更加坚定去做自己想做的事，也鼓励我继续追逐自己的目标。”



张家城与库里、福克斯合影。

A 4年后库里还记得独臂少年

近日，在NBA球星“库里中国行”的活动中，当主持人喊出“有没有人想站出来挑战一下库里”时，场下球迷纷纷举起了手。镜头一扫，一位黧黑的少年举着他唯一的手臂，进入在场所有人的视野。

“家城！”面对着大屏幕，库里不假思索地喊出了这位少年的名字。听到库里的呼喊，张家城自信起身，走到球场中央与库里碰拳。库里揽着家城的肩膀说，“我在几年前看过家城打篮球的视频。

再次见到你真棒，相信你已经通过比赛变得更厉害了。”

在和库里的单挑环节，他向偶像展示了自己熟练的单手运球技巧，一个转身晃过库里，但很可惜的是最终上篮未能命中。第一次现场看张家城运球的另一位NBA球星福克斯也说，家城这些运球动作，能感受到是他付出了很多努力才达到的效果。在与库里单挑的第二回合中，张家城也是不负众望，通过自己的运球晃动

骗过库里，以一个高难度动作上篮得分。

虽然最终没能击败库里，但张家城在第二轮与福克斯的单挑中，以一记后撤步的三分球取胜。比赛结束后，库里还虚心向张家城讨教起左手运球技巧，并称“我们都要向他学习”。回忆起这次活动，张家城告诉记者，能被库里记住这么久，感到非常开心，“这次和库里见面，我更加坚定要去做自己想要做的事情，也鼓励我继续追逐自己的目标。”

C 未来想考大学当体育老师

在被库里送上祝福后，张家城还接到了CBA球队的邀请到训练馆参观。在那里，张家城还有幸和当时中国男篮国家队队员徐杰切磋篮球技术。

半个月后，在CBA的一场淘汰赛中，他还作为特邀嘉宾为比赛开球。当时不足1米7的张家城，单手举着球站在2米12的易建联旁边，“那时候大家都对我特别关照，易建联也是我崇拜的偶像。后来在他的退役仪式上，我永远也忘不了他微笑着拍拍我肩膀的样子。”

今年5月，以张家城为原型改编的电影上映了，他在电影中本色出演。“拍摄过程中和剧组工作人员的相处使我变得越来越自信。上映后我也去电影院看了自己演的电影，周围也有观众认出我来，说我的经历给他们带来很多鼓励。”

今年18岁的张家城目前读高二，他向记者表示，现在学习压力比较大，练球的时间没有初中时多。张家城还称，未来想考一个好大学，希望毕业之后成为一名体育老师或者篮球教练。据《扬子晚报》

B 作为体育特长生考进重点高中

天中午放学、下午放学以及晚上都会各练一个小时，周末的训练量能达到六七个小时。”虽然如此，但张家城并没有放弃学习，他的成绩在班上也一直处于中上游的水平。中考时，张家城由于篮球水平在同龄人中过于突出，以体育特长生的身份考进了一所重点高中。

张家城最早被网友熟知是在2020年，有人将他和别人进行篮球单挑的视频发布在网络上。视频中，身高不高且只有一只手臂的他，面对比他高大许多

的防守人，利用花式技巧多次命中投篮，引爆了球场，围观人群不停发出阵阵惊呼。NBA球星库里当时也在社交媒体上转发该视频“全网寻人”。在知道了他的名字后，库里更是发视频表示，“家城努力克服困难站在篮球场上真的很棒，就这样持续散发正能量，告诉所有否定过你的人，你可以做得很好，为你加油！”

张家城坦言，刚开始受到网友关注的时候，网友的每一次鼓励都会让自己心里的目标更加坚定。

送儿上大学，父亲平生第一次坐飞机

9月18日下午，记者采访郑月明时，他正在广西柳州新区的路边盯着手机，等着接单拉货，他说这会儿还能跟记者聊一会儿，待会儿接到运单，就不方便聊了。说起自己送儿子去合肥报到的事儿，他仍抑制不住心中的喜悦。

“我干泥瓦匠几十年，曾在老家湖南永州农村帮人盖房子，后来进城到300公里外的广西柳州工地打工，有段时间工地的活少了，我就做了货拉拉司机。对我来说，只要有活干，就感到很开心。比如前天，我一直在等活，活来了后干到凌晨2点多，挣了400块钱的流水，除去油钱，净赚了200多块钱。”郑月明说，他买的是燃油车，当初考虑的就是工地做活时可以顺便帮人家拉点东西，多挣些钱。没想到，现在自己变成了全职货拉拉司机，专门接运单。

“只要干不死，就往死里干！”郑月明笑着对记者道，他就是这样对儿子“吹牛”的，而儿子到工地看他干活，看到他确实辛苦，也对他“吹牛”说，“只要学不死，就往死里学。”

郑月明向记者打趣说，他爱跟儿子开玩笑，说儿子爱吹牛。但实际上，他发现儿子很多看似“吹牛”的说法，都会慢慢成真。比如，儿子说下次要在班级考第几名，果真就能考第几名。再比如，儿子说自己梦想着要考清华北大，事实上，儿子高考的分数672分，真能够上。“我平时忙着赚钱，顾不上管儿子的学习，但我儿子很懂

年过五旬的郑月明曾在广西柳州做泥瓦匠，后来从事货运司机工作。前不久，他坐飞机送儿子前往安徽合肥的中国科技大学报到。对于辛苦半辈子的老郑来说，这是他平生第一次坐飞机，全程两个小时，这也是他人生中最愉快的一次旅途。说起这次旅途，老郑告诉记者：“我老家是湖南的，20年前就到广西打工，对我来说打工就是旅游，然而这次坐飞机去合肥比什么旅游都开心！”

事，从小就是学霸！”郑月明骄傲地说。

郑辉考上中科大后，亲戚朋友相继前来祝贺，让郑月明非常开心。镇政府干部说，郑辉是老家永州珠山镇的高考第一名，乡镇的爱心企业资助了他3000元表示祝贺。

“送他去报到前，我们查看了高铁票和飞机票，飞机票就比高铁票贵100块。机票690元，我没坐过飞机，我儿子也没坐过飞机，所以我们决定‘奢侈’一下。”

8月22日，父子二人坐飞机前往位于合肥的中国科技大学。郑月明说，1000多公里只用了2个小时，太快了！

“我当时撑着身子去看飞机窗外，感觉太新奇！”郑月明说，感受飞机升空，看到窗外成为小点点的城市，心里有一种从来没有过的激动，几次挪动身体，只为看看那熟悉的城市，在飞机上看到底是个什么样子。

“回来也是坐飞机，机票钱是650元，儿子帮着买的，他还研究了怎样买到靠

舷窗位置的票。”郑月明说，送儿子到大学宿舍，宿舍住4人，其他3个同学都是全家去的。但他们家为了省钱，只有他带着儿子报到。为了省钱，他也没有待几天，8月24日便回了老家。

“这次报到，我爱人把儿子穿过的衣服都整理带上了，怕到学校又要花钱买。”朴实的郑月明说。

郑月明说，在老家湖南永州，有亲戚一直惦记着郑辉的成绩，当得知郑辉考了高分后，亲戚们都很骄傲，说这是郑氏家族这么多年来考得最好的，是家族的荣耀，并力邀他回家庆祝一下。临别时，“我看到儿子在网上发了一句话，‘来到中科大，读高四。’我对他说，孩子啊，你要拿出高中时的拼劲，才能未来可期！”郑月明郑重地对儿子说，“考上中科大的可都是牛娃，你要继续努力，不能懈怠。”儿子也点点头，表示一定不负父亲的期望。

郑月明说：“儿子好像没有什么叛逆

期，我们俩像无话不谈的朋友，似乎从来没有没有什么矛盾！”对于父亲的这一说法，郑辉在接受采访的时候也印证了这一点，郑辉说：“我俩真的没有啥矛盾，我觉得很多孩子叛逆是因为父母的沟通方式不对，我爸妈经常会问我的想法，也尊重我，所以我们没什么矛盾。”

郑辉告诉记者，他高考分数是他所在的村历年最高分，他甚至可以入学清华或北大，但因为专业方面受到限制，所以他最终选了中国科技大学的数学系。对于这样的选择，他很满意，因为他对数学很感兴趣。

“大学生活很新鲜，8月下旬报到后，接着参加了军训，9月9日正式上课，目前很适应大学生活。”郑辉跟记者聊了校园生活，他说大家都在踊跃报社团，他参加了迎新晚会，观看了同学们的才艺表演，挺精彩的。

中秋节那天，郑辉给父母发了祝福短信。他告诉记者，父亲送他来报到那天，除了第一次坐飞机很兴奋，陪他逛校园一路也很高兴。“看得出他很得意，遗憾的是爸爸住了两个晚上就回去了，他是想节省费用，早点回去挣钱。”郑辉说，“妈妈身体不好，不能外出务工，父亲是家里的经济支柱，以后我会好好学习，争取实现第一个小愿望，拿到奖学金后，带着妈妈坐一次飞机来我的大学看看。”据《扬子晚报》